

国台办：

美国务卿演讲暴露美「挺台遏华」本性

本报北京5月29日电（记者汪灵犀）美国务卿布林肯近日发表对华政策演讲，散布涉台错误言论。国台办发言人朱凤莲就此应询指出，美国务卿的有关演讲充满不实之词，渲染“中国威胁”，散布涉台错误言论，再次暴露美“挺台遏华”、企图阻止中华民族伟大复兴的本性。

朱凤莲表示，就台湾问题而言，必须指出，一个中国原则是中美关系的政治基础。美方在中美三个联合公报中，就台湾问题作出过严肃承诺，事实上却屡屡违背承诺，言行不一。美方频频与民进党当局进行勾连，向台出售武器，助台拓展所谓“国际空间”等等，并攻击联大2758号决议、炒作“台湾地位未定论”，企图打“台湾牌”。我们对此坚决反对。

朱凤莲指出，美方所谓“胁迫台湾”“改变现状”等言论完全是颠倒黑白。台湾是中国的一部分，台湾问题不容任何外部势力干涉。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，同时我们绝不放弃使用武力，保留采取一切必要措施的选项，针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。

朱凤莲表示，台湾问题的真正现状和一个中国的核心内容是：世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府。“台独”势力不断谋“独”挑衅，美国为其打气撑腰，这是台海地区紧张动荡的根源。“台独”分裂分子和外部反华势力必须立即停止挑衅。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

香港回归祖国25周年基本法法律论坛在港举办

本报香港5月29日电（记者陈然）香港特别行政区成立25周年基本法法律论坛——“本固枝荣”5月27日在香港举办，这是庆祝香港回归祖国25周年的重点活动之一。香港特区政府行政长官林郑月娥、国务院港澳办副主任王灵桂、中央政府驻港联络办副主任陈冬参加并致辞。

外交部驻港特派员公署特派员刘光源、解放军驻港部队副政治委员王兆兵、全国人大常委会香港基本法委员会副主任谭惠珠，及香港特区终审法院首席法官张举能、特区政府律政司司长郑若骅等分别发表主题演讲。

林郑月娥表示，香港特区自成立以来，总体顺畅，成绩斐然。要认识基本法，必须回到“一国两制”的初心。香港作为国家不可分离的一部分，“一国”毫无疑问是核心主干，也是保证“两制”能够持续壮大发展的前提。她坚定相信，唯有根据宪法和基本法办事，依靠中央，维护国家安全，才能确

保香港的繁荣稳定。

王灵桂指出，“一国两制”是中国共产党百年奋斗历史的重要篇章，基本法为“一国两制”在香港特别行政区的实践提供了法律保障，奠定了香港繁荣稳定的基石。25年来，“一国两制”实践取得了举世公认的成功。未来5年，是香港从由乱到治走向由治及兴的关键时期，要坚定不移走“一国两制”正确道路，确保基本法全面准确实施。

陈冬指出，香港回归25年来，基本法的贯彻实施维护了国家主权、安全、发

展利益，维护了中央对港全面管治权。25年来，香港经济保持平稳发展，各项社会事业迈上新台阶。香港只要坚守“一国”之本，善用“两制”之利，更好融入国家发展大局，就一定能够有效应对各种风险挑战，续写“一国两制”实践的新篇章。

论坛由香港特区政府律政司举办。多位嘉宾现场出席或通过视频参与论坛，讨论中央如何巩固特区的宪制秩序，推动香港民主发展重回正轨，并探讨基本法的解释与实践及如何促进香港经济等。

“兴邦定国”香港国安法法律论坛在港举办

本报香港5月29日电（记者陈然）由香港特别行政区政府律政司主办、以“兴邦定国”为主题的香港国安法法律论坛5月28日在香港召开。参与代表回顾香港国安法案例，探讨维护国家安全前沿议题，展望进一步完善香港维护国家安全的法律制度及执行机制。

香港特区政府行政长官林郑月娥、国务院港澳办副主任王灵桂、中央政府驻港联络办副主任罗永纲在论坛开幕式致辞。

全国人大常委会法制工作委员会副主任张勇、中央驻港维护国家安全公署署长郑雁雄、外交部驻港特派员公署特派员刘光源、香港特区政府律政司司长

郑若骅等分别发表主题演讲。

林郑月娥表示，28日是全国人民代表大会通过《关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》两周年的重要日子。香港国安法顺利落地实施，香港特区维护国家安全机构依法成立并顺利运行，有力惩治了危害国家安全的违法犯罪活动，实现了由乱转治的重大转折，保持了大局稳定。

王灵桂指出，香港国安法实施以来，香港告别动荡不安的局面，特区管治秩序恢复正常。同时，爱国爱港旗帜高高飘扬，香港法治指数继续在全球名列前茅，投资者对香港信心不断增强。这些都充分说明香港国安法是香港法治

的强心剂，是居民权利与自由的守护神，是保持香港繁荣发展的定心丸。

罗永纲指出，香港国安法保障特区开启良政善治新局面。我们要把对祖国和香港的热爱、对美好生活的向往，变成遵守、拥护、执行香港国安法的自觉行动，形成全社会共同落实和捍卫香港国安法的良好局面，充分发挥香港国安法“守护香江、治乱兴邦”的强大威力。

张勇表示，特区履行维护国家安全的宪制责任，在理念、范围和方式上都要与时俱进。同时，还要着力于培育维护国家安全的社会政治环境，切实提升社会各界的国家安全意识，使维护国安观念深入人心，努力形成有利于法律实

施的社会氛围和政治生态。

郑雁雄表示，期望特区管治团队进一步完善维护国家安全的法律体系，在深度落实香港国安法各方面不断开创新局面、正本清源。公署将全力支持特区管治团队，继续深入履行维护国家安全的宪制责任，同时进一步完善自身依法履职体系。

郑若骅表示，特区政府有主体责任积极履行香港国安法，从多个方面着手切实推进维护国家安全的具体工作。律政司也会继续致力推动国家安全教育的工作，加强社会法治意识。

来自约20个国家和地区的2000多名代表以线上线下方式参加此次论坛。

两岸青年“云”相聚

第八届“金飞燕”微电影微视频大赛颁奖

据新华社武汉电（记者喻珮）第八届“金飞燕”海峡两岸微电影微视频大赛颁奖典礼近日在武汉举行。活动分为大陆主会场和台湾台北分会场，两岸青年通过视频连线亲密互动、共话友谊。

本届大赛主题是“今天·味道”，“味道”不仅是美食的味道，更指向当下年轻人所品味的生活味道、情感味道、人生味道。此次大赛共征集两岸大学生和青年电影人拍摄的微电影微视频600多部，其中来自台湾的作品200余部。

经两岸评委共同评审，来自大陆的科幻微电影《直到世界的尽头》从30部入围作品中脱颖而出，获“金飞燕”奖。《三颗马达》《猫孩子》《给你，在最后》等台湾作品分获“银飞燕”奖、“铜飞燕”奖。武汉体育学院出品的微电影《人何以堪》获最佳人气奖。

湖北经济学院台湾学生黄荷婷参演的微电影《信》获得最佳摄影奖。作品讲述了两名台湾女生来大陆求学并融入大陆生

活的故事。黄荷婷说：“希望透过展现自己在大陆校园的精彩生活，鼓励更多台湾青年来大陆追梦、圆梦。”

湖北经济学院团队拍摄的影片《发酵》获得“铜飞燕”奖。作品通过武汉江夏农村一对“泡菜”父子的视角，反映时代变迁和村湾面貌变化。“希望通过影片向台湾朋友介绍大陆乡村振兴的成果，反映人民的质朴生活和对美好生活的向往。”该片创作团队成员沈冯骋说。

5月26日晚，湖北经济学院师生代表及在鄂台湾学生、大赛获奖团队代表等在主场参与颁奖典礼。近10所台湾高校的知名学者、参赛师生代表在台北分会场参与活动。

“金飞燕”海峡两岸微电影微视频高峰论坛也在当天举行。两岸大学师生围绕“微电影与年轻一代的自我表达”各抒己见，“云”上热烈讨论。两岸学者、导演作了主题发言，并与两岸学生互动。



近日，广东省佛山市亚洲艺术公园绿树成荫、莲花绽放，吸引了不少市民游客。佛山市积极践行绿色发展理念，拓展绿色宜人的生态空间，盘活文化旅游资源，打造粤港澳大湾区休闲旅游目的地。图为人们在佛山市亚洲艺术公园观赏美景。 胡锦辉摄（人民视觉）

海峡两岸少儿美术大展共述“家”印象

据新华社福州电（记者邓倩倩）孩子们眼中的“家”是什么样？是穿行台湾花东纵谷的普悠玛号，是广西桂林象鼻山的美景，是台湾平溪的天灯祈福，是湖南长沙的一碗剁椒鱼头……“六一”儿童节将至，在第十三届海峡两岸少儿美术大展上，280幅童画呈现了两岸少儿对“家”的印象。

5月27日上午，第十三届海峡两岸少儿美术大展的两岸首场巡展在福建省美术馆开展，以“艺·述·家”为主题，从两万多幅两岸暨港澳地区的少儿画作中精选280幅优秀作品展出，展期至6月5日。

策展人周樱说：“此次展览，我们希望来自海峡两岸、天南地北的千万个温暖小家印象，呈现各地独特的家乡文化，共同汇聚成精彩多元的中华大家庭，在民族文化的自信与传承中展望我们共同的未来。”

本届展览主要包含三个部分，除了儿

童画部分，还特邀艺术家李江，以不同艺术形式展现民族文化在传统与现代碰撞中的保护与传承。此外，大展继往届推出苗族、土家族、藏族、白族系列后，再次携手“蒲公英行动”艺术公益项目，特邀云南省景洪市基诺乡中心小学的孩子们，以版画形式呈现基诺族文化特色，呈现中华民族文化的独特魅力。

海峡两岸少儿美术大展由两岸多家机构、单位于2009年共同发起并推动。多年来，该展每年在两岸多个城市举办，至今已展出60多场次，观展人数近百万，以艺术对话的方式，促进两岸文化和青少年交流融合。

本届展览由国务院台湾事务办公室指导，海峡经济科技合作中心、台湾中华文化发展协会、福建省美术馆等两岸多家合作伙伴共同推动举办。福州首展后，还将继续在两岸其他城市举办巡展。



第十三届海峡两岸少儿美术大展一角。

中新社记者 吕明摄

民进党当局又在砸台湾人的“饭碗”

柴逸扉

台立法机构近日通过所谓“国安法”和“两岸人民关系条例”修正草案，炮制针对大陆的“经济间谍罪”。民进党当局出于政治私利，以防“经济间谍”之名行“反中”之实，在两岸经贸领域大搞“反中”。

此次“修法”的内容不算多，但字里行间无不透出对大陆的敌意。在所谓“国安法”的修订中，无论是新增的“核心关键技术经济间谍罪”还是“核心关键技术商业秘密之境外使用罪”，都在适用区域的规定里特别强调大陆和港澳地区，针对性非常明显。在所谓“两岸人民关系条例”的修正草案中，新增内容规定对岛内从事涉及核心关键技术业务的人员实行“登陆”审查机制；增加陆企赴台投资以及在台从事业务活动的限制，违反规定者将受严惩。

此次“修法”还处在审议阶段时，民进党当局就已经密集骚扰在台陆企，仅在今年3月就至少有10家陆企遭到搜查，约百人被约谈。台有关部门以调查所谓“非法从事台湾高科技人才活动”为由，大搞“拂晓突击”，直闯陆企办公室搜证，并扣押计算机硬盘和工程师，举动蛮横粗暴，仿佛“警总复辟”。

“台独”势力对两岸经济合作与人员交往的限制由来已久。现任民进党当局领导人上世纪末充当李登辉幕僚时，就参与炮制“戒急用忍”政策，压制台商登陆和两岸经济合作。2016年上台后，民进党当局更是不断通过各种手段进行政治操演，煽动

两岸敌意，加紧针对大陆“脱钩断链”，限缩打压两岸正常交流交往。从制定“反渗透法”到修改“国安法”，从鼓吹“新南向政策”到对台商西进强化审查、对陆资连下“杀手”，从限制岛内招聘网站刊登大陆求职信息到“关切”支持学生赴大陆读书的台湾中学校长……其累累恶行，不仅是为了污名化两岸交流，在岛内制造“寒蝉效应”，更是为了操演“仇中”“反中”，遂行“台独”图谋。

民进党当局冠冕堂皇地称，本次“修法”是要保护台湾产业和关键技术。但岛内有识之士一语道破真相：民进党何时关心过台湾企业利益？面对西方国家，他们还敢拿防范“经济间谍”说事吗？绿营政客嘴上说半导体产业是“护台神山”，要加倍保护，可是为何去年底美国政府胁迫台积电交出库存、客户名单等重要资料时，民进党当局却当了缩头乌龟，还说资料是企业“自愿行为”？要说泄露台湾的技术机密，“头号间谍”不就是民进党自己吗？

也有岛内网友苦叹，良禽择木而栖，难道民众连选择工作的自由都没有了吗？如果台湾就业环境好、适合发展，谁不愿意选择离家近的工作呢？看看民进党“当家”的这6年，台湾“五缺”（缺水、缺电、缺土地、缺工、缺人才）问题不仅没有得到妥善解决，反而持续出现大规模停电、干旱缺水等窘况。面对高房价、高物价、鸡蛋荒、鸡肉荒，台湾民众却只能拿着低薪，

感叹“台岛居，大不易”。尤其是近期，岛内新冠肺炎疫情肆虐，日新增确诊病例一度超过9万例，医疗资源严重紧张，快筛试剂极其短缺，民众人心惶惶。台湾雅虎新闻网此前发布的一项调查结果显示，面对民进党多年执政的成绩单，87%的民众表达了不满情绪。

与民进党当局形成鲜明对比的是，大陆始终秉持“两岸一家亲”理念，积极引导支持台商企参与“十四五”规划实施、“一带一路”建设，落实惠台措施及台胞企的同等待遇措施，切实为台胞企登陆发展搭建大舞台、创造大空间，推动两岸融合发展。广大台胞企正抓住机遇，深度参与大陆的产业升级、乡村振兴、社区建设等，从中不断获得成长与收获。今年岛内一项针对“80后”的就业调查结果表明，有56%的人想离开台湾工作，有33%的人首选大陆。

扩大两岸经贸合作、深化两岸融合发展，是两岸民心所向、大势所趋，任何人任何力量都阻挡不了。民进党当局炮制升级版“戒急用忍”，给两岸交流合作挖坑、埋雷，只会破坏两岸关系，伤害台湾经济，砸了台湾人的“饭碗”。